Тестовый вопросник по промышленному альпинизму

Условия работы с программированным вопросником: следует записать свою фамилию, затем номера вопросов и через тире – букву с правильным ответом. Из приведенных вариантов ответов следует выбрать один – наиболее полный из правильных. Остальные ответы считаются неправильными.

За каждый правильный ответ начисляется 1 балл, за вопрос, оставленный без ответа – 0 баллов, за каждый неправильный ответ вычитается 1 балл.

1. Что такое статическая верёвка?

a. Верёвка, постоянно навешенная в виде перил для обеспечения страховки.

b. Верёвка, выдерживающая только статические нагрузки.

c. Верёвка, имеющая неяркую расцветку и предназначенная для спусков по ней.

d. Усиленная верёвка.

e. Высокопрочная верёвка, отличающаяся малым удлинением при нагрузке, предназначенная в основном для статических нагрузок.

2. Факторам, влияющим на разрушение верёвки, поставить в соответствие меры защиты:

a. Острые кромки на перегибах – проводить выбраковку в соответствии с установленными сроками. Обеспечить требуемые условия хранения. Неправильное обращение с верёвкой (загрязнение, механические повреждения, ультрафиолетовое излучение) – устанавливать протекторы или подкладки. Степень её использования – соблюдать правила обращения, провести инструктаж с работниками, при необходимости стирки – применять нейтральные моющие средства. Естественное старение – вести журнал учёта времени использования.

b. Острые кромки на перегибах – соблюдать правила обращения, провести инструктаж с работниками, при необходимости стирки – применять нейтральные моющие средства. Неправильное обращение с верёвкой (загрязнение, механические повреждения, ультрафиолетовое излучение) – проводить выбраковку в соответствии с установленными сроками. Обеспечить требуемые условия хранения. Степень её использования – устанавливать протекторы или подкладки. Естественное старение – вести журнал учёта времени использования.

c. Острые кромки на перегибах – устанавливать протекторы или подкладки. Неправильное обращение с верёвкой (загрязнение, механические повреждения, ультрафиолетовое излучение) – соблюдать правила обращения, провести инструктаж с работниками, при необходимости стирки – применять нейтральные моющие средства. Степень её использования – вести журнал учёта времени использования. Естественное старение – проводить выбраковку в соответствии с установленными сроками. Обеспечить требуемые условия хранения.

Тестовый вопросник по промышленному альпинизму

Условия работы с программированным вопросником: следует записать свою фамилию, затем номера вопросов и через тире – букву с правильным ответом. Из приведенных вариантов ответов следует выбрать один – наиболее полный из правильных. Остальные ответы считаются неправильными.

За каждый правильный ответ начисляется 1 балл, за вопрос, оставленный без ответа – 0 баллов, за каждый неправильный ответ вычитается 1 балл.

3. Основные функции индивидуальных страховочных систем (ИСС):

a. Нейтрализация опасных последствий рывка при срыве.

b. Предотвращение возможности срыва.

c. Нейтрализация опасных последствий рывка при срыве; предотвращение возможности срыва; позиционирование на рабочем месте (фиксация в определённой позиции, нужной для выполнения работ).

d. Позиционирование работника на рабочем месте (фиксация в определённой позиции, нужной для выполнения работ).

e. Средство индивидуальной защиты при работах на высоте.

4. Какая информация должна быть на каждом предохранительном поясе?

a. Размер и тип пояса, дата изготовления, клеймо ОТК, знак соответствия.

b. Размер и тип пояса, дата изготовления, клеймо ОТК, знак соответствия, товарный знак предприятия-изготовителя, а также обозначение стандарта или технических условий.

c. Дата очередного испытания.

d. Вся указанная информация.

e. Статическая разрывная нагрузка, динамическая нагрузка, масса пояса.

5. Можно ли при работе пользоваться в качестве ИСС только беседкой или предохранительным поясом?

a. Можно, если ИСС удовлетворяет требованиям соответствующих стандартов.

b. Нельзя.

c. Можно, в зависимости от предполагаемой функции ИСС, если она удовлетворяет требованиям соответствующих стандартов.
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6. Выбраковка снаряжения – общие принципы:

a. По истечении срока службы, определённого в паспортной документации, после сильного рывка (фактор рывка определён в паспортной документации), при визуальном обнаружении дефектов.

b. После сильного рывка (фактор рывка определён в паспортной документации) и при визуальном обнаружении дефектов.

c. При визуальном обнаружении дефектов (трещин, сколов, разрывов нитей).

7. Какие причины не приводят к немедленному списанию верёвки (отбраковке):

a. Срыв с фактором рывка больше 1.

b. Срыв с фактором рывка больше 2.

c. Обнаружение повреждений перед началом или по окончании работ.

d. Намокание и загрязнение.

e. Эксплуатация в течение 400 часов.

f. Хранение в неиспользованном виде в течение 3 лет.

8. Как проводить испытания альпинистских верёвок, петель, ИСС?

a. Испытания не проводятся.

b. Один раз в шесть месяцев нагрузкой 300 кГ в течение 6 минут.

c. Один раз в год нагрузкой 300 кГ в течение 6 минут.

Тестовый вопросник по промышленному альпинизму

Условия работы с программированным вопросником: следует записать свою фамилию, затем номера вопросов и через тире – букву с правильным ответом. Из приведенных вариантов ответов следует выбрать один – наиболее полный из правильных. Остальные ответы считаются неправильными.

За каждый правильный ответ начисляется 1 балл, за вопрос, оставленный без ответа – 0 баллов, за каждый неправильный ответ вычитается 1 балл.

9. Для промышленного альпинизма наиболее пригодны карабины:

a. Из алюминиевых сплавов.

b. Из титана, с муфтой.

c. Стальные.

d. Стальные, с муфтой.

e. С муфтой.

f. Без муфты.

10. Для каких целей применяются каски?

a. Для защиты головы работника при соударении с элементами конструкции или рельефа.

b. Для защиты головы работника от воды.

c. Для защиты работника от поражения электрическим током.

d. Во всех перечисленных случаях.

e. Для защиты головы работника от механических повреждений падающими сверху предметами.

11. Требования к каске для промышленного альпинизма:

a. Соответствующие стандартам энергопоглощающая способность, прочность на пробой и прочность крепления.

b. Соответствующие стандартам энергопоглощающая способность и прочность крепления.

c. Соответствующие стандартам энергопоглощающая способность, прочность на пробой и надёжность крепления (прочность, трёхточечная схема подвески).

12. С какой периодичностью каски подвергаются осмотру?

a. Ежедневно, в течение всего срока эксплуатации с целью выявления дефектов.

b. После ремонта, перед началом эксплуатации.

c. После санитарной обработки путём погружения в 3-5-процентный раствор хлорамина или 3-процентный раствор хлорной извести на 30-60 минут с последующей промывкой в холодной воде и естественной сушкой.

d. Не реже одного раза в полугодие в специализированных лабораториях или на предприятиях-изготовителях по направлению лица, ответственного за эксплуатацию средств индивидуальной защиты.

13. Каски, подвергшиеся ударам, или имеющие повреждения корпуса или внутренней оснастки:

a. Должны быть отремонтированы.

b. Должны быть заменены.

c. Должны быть заменены или отремонтированы.

d. Перед последующим использованием должны быть испытаны на прочность.
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14. Действие спусковых устройств основано на:

a. Охватывании верёвкой элементов спускового устройства.

b. Захвате верёвки элементами спускового устройства.

c. Преобразовании энергии движения в тепловую энергию, выделяющуюся при трении верёвки в спусковом устройстве.

15. «Главной» рукой при спуске является:

a. Рука, которая держит верёвку выше спускового устройства.

b. Рука, которая находится на рукоятке спускового устройства.

c. Рука, которая держит верёвку ниже спускового устройства.

16. Зажим в качестве страховочного устройства применяется:

a. Не применяется.

b. Если рекомендован изготовителем для целей страховки и применяется в соответствии с указаниями изготовителя.

c. Если располагается на верёвке не ниже уровня закрепления страховочного уса на ИСС.

d. Если имеет конструкцию, не повреждающую верёвку при нагрузке.
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17. Назовите узлы для связывания верёвок:

1. Встречный; 2. Грейпвайн; 3. Прямой; 4. Проводник; 5. Булинь; 6. Брамшкотовый; 7. «Бабочка»; 8. Маршара; 9. Гарда; 10. Стремя; 11. Бахмана; 12. Штык; 13. УИАА.

a. 4, 5, 7, 12.

b. 8, 9, 10, 11, 13.

c. 1, 2, 3. 6.

18. Назовите узлы для привязывания (обвязывания):

1. Встречный; 2. Грейпвайн; 3. Прямой; 4. Проводник; 5. Булинь; 6. Брамшкотовый; 7. «Бабочка»; 8. Маршара; 9. Гарда; 10. Стремя; 11. Бахмана; 12. Штык; 13. УИАА.

a. 8, 9, 10, 11, 13.

b. 4, 5, 7, 12.

c. 1, 2, 3. 6.

19. Назовите специальные узлы:

1. Встречный; 2. Грейпвайн; 3. Прямой; 4. Проводник; 5. Булинь; 6. Брамшкотовый; 7. «Бабочка»; 8. Маршара; 9. Гарда; 10. Стремя; 11. Бахмана; 12. Штык; 13. УИАА.

a. 8, 9, 10, 11, 13.

b. 4, 5, 7, 12.

c. 1, 2, 3. 6.

20. Узел, завязанный на верёвке, ослабляет прочность системы «узел-верёвка» (по сравнению с паспортной прочностью одной верёвки) приблизительно на:

a. 30-60 %.

b. 20-50 %.

c. 5-10 %.

21. Опасность неправильно завязанного прямого узла или булиня:

a. Ослабляет прочность системы.

b. Может развязаться.

c. Затягивается очень сильно.

d. Портит верёвку.

Тестовый вопросник по промышленному альпинизму

Условия работы с программированным вопросником: следует записать свою фамилию, затем номера вопросов и через тире – букву с правильным ответом. Из приведенных вариантов ответов следует выбрать один – наиболее полный из правильных. Остальные ответы считаются неправильными.

За каждый правильный ответ начисляется 1 балл, за вопрос, оставленный без ответа – 0 баллов, за каждый неправильный ответ вычитается 1 балл.

22. Какие работы относятся к работам на высоте?

a. Работы, выполняемые на высоте 5 м и более от поверхности грунта или перекрытий.

b. Работы на высоте более 1,3 м.

c. Работы, выполняемые в безопорном пространстве на большой высоте над землёй.

d. Работы, при выполнении которых работник находится на расстоянии менее 2 м от неограждённых перепадов по высоте 1,3 м и более.

e. Работы, для которых основным опасным производственным фактором является возможное падение работника или падение предметов на работника.

23. Какие работы относятся к верхолазным работам?

a. Работы, выполняемые на высоте 1,5 м и более от поверхности грунта или перекрытий.

b. Работы на высоте более 10 м.

c. Работы на высоте более 5 м от поверхности земли, перекрытия или натила, над которыми производятся работы непосредственно с конструкцией или оборудованием при их монтаже или ремонте, при этом основным средством, предохраняющим работника от падения, является предохранительный пояс.

d. Работы, при выполнении которых работник находится на расстоянии менее 2 м от неограждённых перепадов по высоте 1,3 м и более.

e. Работы, при выполнении которых основным средством индивидуальной защиты, предохраняющим работника от падения, является предохранительный пояс.
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24. Последовательность действий при организации работы в верхней зоне:

a. Визуальная оценка обстановки с мест, не требующих дополнительной страховки. Организация групповой страховки (перил). Организация ограждений и вывешивание предупредительных табличек. Выбор точек закрепления, их блокирование (при необходимости). Навешивание спусковых и страховочных верёвок. Размещение (подвешивание) необходимых инструментов и материалов. Присоединение работающих к страховочным верёвкам. Отсоединение от групповых страховок. Присоединение спускового устройства и седушки, выход на рабочую позицию спуска.

b. Визуальная оценка обстановки с мест, не требующих дополнительной страховки. Выбор точек закрепления, их блокирование (при необходимости). Организация групповой страховки (перил). Навешивание спусковых и страховочных верёвок. Развешивание необходимых инструментов и материалов. Организация ограждений и вывешивание предупредительных табличек. Присоединение работающих к страховочным верёвкам. Присоединение спускового устройства и седушки, выход на рабочую позицию спуска. Отсоединение от групповых страховок.

c. Организация групповой страховки (перил). Визуальная оценка обстановки с мест, не требующих дополнительной страховки. Выбор точек закрепления, их блокирование (при необходимости). Навешивание спусковых и страховочных верёвок. Вывешивание предупредительных табличек и установка ограждений. Развешивание и размещение необходимых инструментов и материалов. Присоединение работающих к страховочным верёвкам. Присоединение спускового устройства и седушки, выход на рабочую позицию спуска. Отсоединение от групповых страховок.

25. Основные принципы страховки:

a. Прочность.

b. Надёжность и непрерывность.

c. Сочетание надёжности и свободы перемещения работника при выполнении производственного задания.

d. Наличие подписи в журналах инструктажей, а также страхового полиса.

26. Допускается ли закреплять страховочный канат к оголовкам дымовых и вентиляционных труб?

a. Допускается только к оголовкам дымовых труб.

b. Допускается только к оголовкам вентиляционных труб.

c. Не допускается в холодное время года при отрицательных температурах.

d. Не допускается.

27. Для объединения точек закрепления (блокирования) применяют:

a. Локальные петли.

b. Саморегулирующиеся петли.

c. Локальные и саморегулирующиеся петли, а также другие способы связывания точек в единую систему.

d. Другие способы связывания точек в единую систему.

28. В локальных петлях:

a. При разрушении одной петли оставшиеся воспринимают нагрузку системы, при разрушении одной из точек закрепления оставшиеся воспринимают нагрузку системы.

b. Нагрузка на все точки закрепления распределяется равномерно.

c. При разрушении одной петли оставшиеся воспринимают нагрузку системы.

d. При разрушении одной из точек закрепления оставшиеся воспринимают нагрузку системы.

e. При изменении направления нагрузки точки закрепления нагружаются по-прежнему равномерно.

29. Работа в промышленном альпинизме на одной верёвке:

a. Допускается при подъёме с нижней динамической страховкой, при организации верёвочных перил и при необходимости экстренного спуска в аварийных ситуациях.

b. Не допускается.

c. Допускается при подъёме с нижней динамической страховкой.

d. Допускается при необходимости экстренного спуска в аварийных ситуациях.

30. Пассивный спуск – это:

a. Самостоятельный спуск работника с помощью спускового устройства.

b. Спуск по верёвке, производимый медленно, без резких активных действий.

c. Спуск работника, который осуществляется другими работниками (например, с помощью выдачи спусковой верёвки сверху через тормозное устройство).

31. Активный спуск – это:

a. Самостоятельный спуск работника с помощью спускового устройства.

b. Спуск работника, который осуществляется другими работниками (например, с помощью выдачи спусковой верёвки сверху через тормозное устройство) без излишних торможений и остановок.

c. Быстрый спуск работника.
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Условия работы с программированным вопросником: следует записать свою фамилию, затем номера вопросов и через тире – букву с правильным ответом. Из приведенных вариантов ответов следует выбрать один – наиболее полный из правильных. Остальные ответы считаются неправильными.

За каждый правильный ответ начисляется 1 балл, за вопрос, оставленный без ответа – 0 баллов, за каждый неправильный ответ вычитается 1 балл.

32. При организации наклонной дороги обязательно натягиваются: грузовая верёвка для подвешивания груза и страховочная верёвка, расположенная параллельно и выше грузовой:

a. При транспортировке персонала или пострадавшего.

b. Всегда.

c. При транспортировке груза.

d. При наличии соответствующих точек закрепления.

e. Не требуется.

33. Допустимая длина приставных лестниц:

a. Не более 3 м.

b. Не более 5 м.

c. Не более 7 м, нужна страховка лестницы от опрокидывания.

34. Работая на приставных лестницах, работник должен быть:

a. Пристрахован к лестнице с помощью страховочного пояса.

b. Пристрахован к лестнице или конструкции.

c. Пристрахован к лестнице или конструкции с помощью страховочного пояса при работе на высоте более 1,3 м.

d. До высоты 5 м страховка не требуется.

e. Пристрахован к лестнице (при условии её закрепления к строительной или иной конструкции) или конструкции сооружения с помощью страховочного пояса при работе на высоте более 1,3 м.

35. Полиспаст – это:

a. Подъёмная система, состоящая из нескольких подвижных и неподвижных блоков, через которые пропускается тяговая верёвка (трос, канат). Предназначена для транспортировки пострадавших на высотных объектах.

b. Подъёмная система, состоящая из нескольких подвижных и неподвижных блоков, через которые пропускается тяговая верёвка (трос, канат).

c. Подъёмная система, состоящая из нескольких подвижных и неподвижных блоков или устройств, их замещающих, через которые пропускается тяговая верёвка (трос, канат).

36. Является ли полиспаст, скомплектованный из альпинистского снаряжения (карабинов, зажимов, блоков и т.п.) штатным грузоподъёмным устройством?

a. Да, при этом он должен удовлетворять всем требованиям по безопасности работ с грузоподъёмными устройствами.

b. Нет, но его составные части должны удовлетворять прочностным требованиям, предъявляемым к соответствующим предметам альпинистского снаряжения.

Тестовый вопросник по промышленному альпинизму

37. Поставьте в соответствие каждому рисунку узлов для связывания веревок название:
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а. 1 — брамшкотовый; 2 — грейпвайн; 3 — встречный; 4 — прямой

 b. 1 — встречный; 2 — прямой; 3 — брамшкотовый; 4 — грейпвайн

 с. 1 — грейпвайн; 2 — встречный; 3 — прямой; 4 — брамшкотовый

 d. 1 — встречный; 2 — грейпвайн; 3 —прямой; 4 — брамшкотовый
38. Поставьте в соответствие каждому рисунку узлов для привязывания название: 

а. 1 — штык; 2 — булинь; 3 — «восьмерка»; 4 — «бабочка» 

b. 1 —«бабочка»; 2 — штык; 3 — булинь; 4 — «восьмерка»

с. 1 — булинь; 2 — «бабочка»; 3 — штык; 4 — «восьмерка» 

d. I — «восьмерка»; 2 — булинь; 3 — «бабочка»; 4 — штык
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39. Поставьте в соответствие каждому рисунку специальных узлов название: 

а. 1 — Маршара; 2 — Гарда; 3 — стремя; 4 — Бахмана; 5 — УИАA;

b. 1 — Гарда; 2 — стремя; 3 — Маршара; 4 — УИАА; 5— Бахмана.

с. 1 — УИAA; 2 — стремя; 3 — Гарда; 4 — Бахмана; 5 — Маршара. 

d. 1 — Бахмана; 2 — УИAA; 3 — стремя; 4 — Маршара; 5 — Гарда.
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ОТВЕТЫ

	1. (18) e
	2. (27) c

	
	


	3. (2) c
	4. (нд32) b
	5. (20) c

	
	
	


	6. (25) a
	7. (17) d
	8. (26) a

	
	
	


	9. (24) d
	10. (нд33) d
	11. (23) c
	12. (нд36) a
	13. (нд35) b

	
	
	
	
	


	14. (29) c
	15. (30) c
	16. (28) b

	
	
	


	17. (5) c
	18. (6) b
	19. (7) a
	20. (11) b
	21.  (12) b


	22. (нд8) d
	23. (нд9) c


	24. (36) a
	25. (37) b
	26. (нд42) d
	27. (33) c

	28. (34) a
	29. (32) a
	30. (15) c
	31. (16) a


	32. (40) a
	33. (нд26) b
	34. (нд27) e
	35. (13) c
	36. (нд28) b


	37.  (8) d
	38.  (9) c
	39.  (10) a


� EMBED Word.Picture.8  ���








PAGE  
1

[image: image6.wmf] 

_1193075768.doc
[image: image1.png]






